

西安补位赛效果不佳 三主项均未达标

# 叶诗文无缘东京奥运？

参加第十四届全运会游泳项目测试赛暨东京奥运会补位赛的最大牌选手就是奥运会冠军叶诗文了。遗憾的是，截至6月6日比赛结束，小叶子在所参加的女子200米个人混合泳、400米个人混合泳以及女子200米蛙泳比赛中，如果按照4月底国家体育总局游泳中心公布的《东京奥运会游泳项目选拔办法》(以下简称《办法》)关于入选资格的条款，她已基本无缘东京。不过，《办法》中还有关于“名单的确定”的规则，小叶子并非完全没有可能参加奥运会。



叶诗文在比赛中(资料照片)

## 运动员的意愿十分重要

奇迹能否产生，运动员本身的意愿十分重要，这虽然是在选拔办法规定以外的东西，但也是非常重要的主观因素。在一些未能在青岛正式选拔赛中达标的名将放弃了参加补位赛的情况下，叶诗文并没有这样做，而是来到了西安，报名参加了自己主攻的包括200米蛙泳在内全部三个项目的比赛，争取达标并且获得前往东京的门票，这一点就值得点赞。叶诗文在接受记者采访时表示：“我绝不会灰心，我要抓住一切机会，加油！”在补位赛的这三项决赛中，叶诗文都是遗憾地只获得了亚军，并且在决赛中也没有游出达到奥运会A标的成绩，如果单从《办法》的入选资格条款抠字眼，她似乎已经失去了东京奥运会的参赛可能。

不过，在体育总局游泳运动管理中心制定的《办法》里还有关键一条，这就是第六条关于“名单的确定”。这一条是这么写的：体育总局游泳中心根据运动员、教练人员的选拔情况，结合风险评估、临战状态等因素进行综合分析研判，确定参赛人员名单，报体育总局最终决定。

## 预赛曾游出超A标成绩

有了这一条，我们可以逐一分析一下小叶子前往东京参赛的可能

性。国际泳联把东京奥运会资格赛的时间段定在了2019年3月到2021年6月之间，这样其实叶诗文单靠在2019年韩国光州世锦赛上夺得两个个人混合泳银牌的成绩，就足以取得东京奥运会参赛资格。而在2020年全国冠军赛的女子200米个人混合泳决赛中，叶诗文游出的2分11秒37，也达到了该项目奥运会A标。

诚然，根据最新的也就是游泳中心在奥运会当年颁布的《办法》，小叶子2021年在她主游的三个项目的正式选拔赛里都没能达A标，这三个项目的达A标情况分别为女子400米个人混合泳浙江余依婷一人，女子200米蛙泳北京于静瑶一人，女子200米个人混合泳浙江余依婷、上海陈欣怡两人。在这次西安补位赛上，叶诗文也没能在400米个人混合泳以及200米蛙泳项目上通过A标，也就是说在这两个项目上她很难再获得奥运会参赛权。

但是在补位赛的女子200米个人混合泳预赛里，接受央视采访时表示会在预赛中拼一把的叶诗文游出了2分12秒53的超A标成绩，这是本次西安补位赛中出现的三个达A标成绩之一。而在这个项目中获得决赛第一的山东姑娘葛楚彤无论是预赛还是决赛则都未能达标，也正是200米个人混合泳这个项目，给叶诗文能否参加东京奥运会留下了悬念。

## 能否去东京看最终的“研判”

如果按照国际泳联的要求，只要在够级别的比赛中，在相应时间段里游出了达到A标的成绩，他们才不会管你是在预赛还是在决赛中达标，就有资格参加奥运会。那么也就是说，在2021年的东京奥运会国内选拔赛和补位赛里，共有余依婷、陈欣怡和叶诗文三人通过了A标，其中两人可以获得奥运会参赛资格。这时，在上文中提到的《办法》中关于“名单的确定”原则就会适用了，要“结合风险评估、临战状态等因素进行综合分析研判”。参考里约奥运会时游泳中心的运动员选拔原则，在上一个奥运周期内如果有运动员涉及兴奋剂问题，将很难出现在征战本届奥运会的名单之中。那么东京奥运会选拔也应如此，在女子200米个人混合泳三位达A标的选手中，就有运动员不能达到这个标准。

这就是叶诗文能否前往东京的悬念所在，当然前提还得是她在名单公布之前依然要全身心投入训练，不能有任何思想上的放弃和身体上的偷懒，这一点自律的叶诗文一定可以做到。即便是不能前往东京，在今秋的全运会以及明年的杭州亚运会上，小叶子依然可以大展宏图，她还有的是为家乡为国家效力和争光的机会。

据《北京青年报》

## 费德勒宣布退赛

小威廉姆斯出局

6日的法网，最大的新闻来自场外。男单8号种子费德勒在经过上一轮的苦战后，宣布由于身体原因退出本届赛事。

“在和我的团队商量之后，我决定退出今年的法网比赛。”费德勒在社交媒体上表示，“过去一年里，我做了两次膝盖手术。所以现在，我一切要以身体健康为重，确保不让自己过度消耗。能在这里赢下三场比赛已经让我非常激动了。没有什么比重回球场更开心的事了。”

费德勒在5日的男单比赛中与德国选手克普费尔大战了近四个小时，最终费德勒以7:6(5)、6:7(3)、7:6(4)和7:5胜出。但也许是这场比赛消耗了瑞士“天王”太多的体力，他在赛后就暗示自己可能退出本届赛事。

而女单方面，16强中年纪最大的选手小威廉姆斯也在当日被淘汰出局。面对21岁的哈萨克斯坦选手雷巴金娜，小威在移动与体能上全面处于下风，最终以3:6和5:7败下阵来。

“小时候我就在电视上看小威的比赛，当时她就在打大满贯。”雷巴金娜赛后说。

英超最佳球员奖出炉

## 德布劳内连获殊荣

英格兰职业球员协会评选的2020-2021赛季英超最佳球员结果出炉，英超冠军曼城中场德布劳内连续第二年获此殊荣，其队友福登则获最佳新秀。

在之前一日揭晓的英超联赛评选中，曼城后卫迪涅当选赛季最佳，福登斩获最佳新秀。这一结果是由公众选票结合英超20支球队队长投票外加一个足球专家小组的决议。不过，在完全由同行参与的投票中，29岁的德布劳内胜出。

“你想和球队一起赢下所有奖杯，而这大概是最有分量的个人奖项。”德布劳内说，“能被你的竞争者投上一票，能让每天和你并肩作战的队友选择你，这意义重大。”

这位比利时国脚上赛季英超为曼城贡献6个进球，送上12次助攻。他5月29日在曼城不敌切尔西的欧冠决赛下半场因伤被换下，之后被诊断为鼻骨和左眼眶骨折。不过，在接受小型手术后，德布劳内确定将于7日到比利时队报到，准备参加11日揭幕的欧锦赛。

## 德国队问鼎 U21欧青赛冠军

在6日举行的U21(21岁以下)欧洲青年足球锦标赛决赛中，德国队1:0战胜葡萄牙队，第三次赢得该项赛事冠军。

葡萄牙队开场后就展开凶猛攻势，德国队后场一度风声鹤唳。在顶住对方前15分钟的进攻后，德国队逐渐找到自己的比赛节奏，并且制造出颇具威胁的破门机会。

第49分钟，出自拜仁青训的德国队后腰多施长传转移到右路，巴库拿球后妙塞门前，前锋恩梅查带球晃过门将后将球送入网窝。此后，葡萄牙队力图扭转比赛，但德国队防守稳健。最终，1:0的比分保持到了终场。

这是主教练孔茨连续第三次率领德国U21青年队打进欧青赛决赛，也是第二次夺冠。同时，效力于比利时安德莱赫特的恩梅查以四粒入球荣膺本届比赛最佳射手。

除署名外，本版文图据新华社

## 冰球世锦赛

## 加拿大队夺冠

6月6日，在拉脱维亚里加进行的2021年冰球世锦赛决赛中，加拿大队经过加时赛以3:2战胜芬兰队，夺得冠军。图为加拿大队在颁奖仪式上庆祝。

